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ΕΠΑ.Λ. (Επαγγελματικά Λύκεια) 

Τα ΕΠΑ.Λ  ανήκουν στο τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα και παρέχουν δευτεροβάθμια τεχνική εκπαίδευση. 
Υφίστανται Ημερήσια και Εσπερινά ΕΠΑ.Λ. Τα Ημερήσια ΕΠΑ.Λ έχουν τριετή διάρκεια φοίτησης   ενώ τα Εσπερινά 
ΕΠΑ.Λ  έχουν τεταρτοετή διάρκεια φοίτησης.  

Τα ΕΠΑ.Λ  προσφέρουν δύο κύκλους σπουδών : 

                  Α)  το «Δευτεροβάθμιο Κύκλο Σπουδών» 

                  Β)το «Μεταδευτεροβάθμιο κύκλο σπουδών», την «Τάξη Μαθητείας». 

Ο Μεταδευτεροβάθμιος κύκλος σπουδών στην «Τάξη Μαθητείας» (εκπαίδευση στο χώρο εργασίας) είναι 
προαιρετική. Στην Τάξη Μαθητείας  εγγράφονται οι κάτοχοι απολυτηρίου και πτυχίου του δευτεροβάθμιου κύκλου 
σπουδών του ΕΠΑ.Λ. 

 Στην «Τάξη Μαθητείας», εφαρμόζεται  το δυϊκό σύστημα εκπαίδευσης (μαθητείας) του Ο.Α.Ε.Δ., η οποία έχει 
διάρκεια ένα (1) έτος και περιλαμβάνει Μαθητεία με εκπαίδευση στο χώρο εργασίας, Μάθημα Ειδικότητας και 
Προπαρασκευαστικά Μαθήματα Πιστοποίησης στη σχολική μονάδα αντίστοιχα. Την ευθύνη υλοποίησης της τάξης 
μαθητείας, της τοποθέτησης σε χώρους εργασίας των φοιτούντων, καθώς και όλα τα σχετικά με αυτήν έχει το 
ΕΠΑ.Λ. και ο Ο.Α.Ε.Δ. 

Οι απόφοιτοι των ΕΠΑ.Λ έχουν δικαίωμα πρόσβασης στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.  

Τα ΕΠΑ.Λ παρέχουν συνολικά είκοσι τέσσερις ειδικότητες σε τέσσερις Ομάδες Προσανατολισμού σε εννέα Τομείς. 

 

Σ.Ε.Κ ( Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης): 

Οι Σ.Ε.Κ ανήκουν στην μη τυπική εκπαίδευση και οδηγούν στην απόκτηση πιστοποιητικών αναγνωρισμένων σε 
εθνικό επίπεδο. Οι Σ.Ε.Κ παρέχουν αρχική επαγγελματική κατάρτιση στους απόφοιτους της υποχρεωτικής τυπικής 
εκπαίδευσης (αποφοίτους Γυμνασίου). Η φοίτηση στις δημόσιες Σ.Ε.Κ παρέχεται δωρεάν. Μαθητές άνω των είκοσι 
(20) ετών , που είναι απόφοιτου Γυμνασίου εγγράφονται στις Εσπερινές Σ.Ε.Κ.  

Οι Σ.Ε.Κ έχουν τριετή διάρκεια φοίτησης, την Ά Τάξη, την Β΄ Τάξη και την Τάξη Μαθητείας. Μετά την επιτυχή 
ολοκλήρωση της Τάξης Μαθητείας χορηγείται στο μαθητή Βεβαίωση Επαγγελματικής Κατάρτισης επιπέδου 3. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την απόλυση του μαθητή που εγγράφεται στην Τάξη Μαθητείας είναι η επιτυχής 
εξέταση στις εξετάσεις πιστοποίησης.  

Οι απόφοιτοι της Σ.Ε.Κ. δεν έχουν δικαίωμα πρόσβασης στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.  

Οι Σ.Ε.Κ παρέχουν συνολικά πενήντα οκτώ ειδικότητες σε πέντε Τομείς. 

 

Ι.Ε.Κ (Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης): 

Τα Ι.Ε.Κ ανήκουν στην μη τυπική εκπαίδευση και οδηγούν στην απόκτηση πιστοποιητικών αναγνωρισμένων σε 
εθνικό επίπεδο. Τα Ι.Ε.Κ παρέχουν αρχική επαγγελματική κατάρτισης σε αποφοίτους δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
και αποφοίτους Σ.Ε.Κ. Η φοίτηση στα δημόσια Ι.Ε.Κ παρέχεται δωρεάν. 

Τα Ι.Ε.Κ. έχουν διάρκεια φοίτησης συνολικά πέντε (5) εξαμήνων, που επιμερίζονται σε τέσσερα (4) εξάμηνα 
θεωρητικής και εργαστηριακής κατάρτισης και σε ένα εξάμηνο Πρακτικής Άσκησης ή Μαθητείας.  

Οι απόφοιτοι των Ι.Ε.Κ δεν έχουν δικαίωμα πρόσβασης στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.  

Τα Ι.Ε.Κ παρέχουν συνολικά ενενήντα μια ειδικότητες σε οκτώ Ομάδες Προσανατολισμού σε έντεκα Τομείς. 

. 

 


